

# 司机车内昏迷，的哥“弃车”救人

姜彬：以前学过急救方法，刚好派上了用场



热心的哥姜彬

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)日前，“烟台民意通”热线6601234接到市民反映，称一名出租车司机当街果断救助一名突发疾病的轿车司机，希望“烟台民意通”能表扬一下其见义勇为的行为。

市民李先生提供了一段视频，显示1月16日傍晚，一辆出租车停在火车站附近路边，的哥下车后来到一辆轿车旁，对突发疾病躺在驾驶位上浑身抽搐的司机实施掐人中等急救处理。经过一段时间紧张施救，昏迷不醒的轿车司机终于苏醒过来，后由120急救医护人员送到医院救治。李先生告诉记者，他当时经过火车站附近看到了这一幕，被这位热心的哥的行为所感动，称正是他的义举为轿车司机后续治疗赢得了宝贵的医学时间。看到轿车司机安全脱险后，热心的哥才驾车离去，也没有留下姓名和其他联系方式。“这种做好事不留名的义举，真应该好好地表扬一下。”李先生说。

1月19日，通过李先生提供的视频资料等信息，记者辗转联系上了鲁FTA515出租车司机姜彬。对于几天前发生的事姜彬表示确有其事，当时他送客到烟台火车站东门附近，然后就看到有许多市民对着前方一辆轿车指指点点，好像是轿车上有意外事情发生。姜

彬赶紧将车停在一边上前查看，看到轿车驾驶室的门已打开，司机的一只脚伸在外面，整个人抽搐不已呈昏迷状态。懂得急救知识的姜彬迅速拨打了120急救电话，并上前观察司机的状态，发现其呼吸微弱，整个人意识全无，姜彬立即对其实施了中医掐人中等穴位急救处理。

经过5分钟的紧张施救，轿车司机的鼻子处渐渐感觉到了呼吸的热气。“说明他心肺功能已经复苏了，人暂时没有危险了。”随后，姜彬继续对其人中等处穴位按压施救，持续巩固急救效果。这时，120急救医护人员赶到了现场，简单说明情况后，医护人员将轿车司机送到医院继续抢救治疗。

对于自己意外爆红网络，姜彬显得有些不好意思，说他常年跑出租车，学会了一些简单的中医急救方法，在街上遇到这类事情，刚好能派上用场。“这本是一件简单的事情，没想到会引起这么大的反响。”姜彬说。



姜彬正在救人

## 福山区小伙军营荣立二等功

喜报昨天送到家

本报讯(YMG全媒体记者 吕金雁 摄影报道)昨日，中国人民解放军海军某部、福山区人武部、福山区退役军人事务局、福山区清洋街道工作人员一起，将二等功立功喜报和5000元慰问金，送到海军某部现役军人李昕的家中。

清晨，李昕父母家的客厅里就坐满了亲朋好友，大家一同分享着这份喜报带来的喜悦。“我们的心情十分激动，感谢党和部队给儿子的平台和机会，这份荣耀我们家庭一定会倍加珍惜。我们将会加倍努力，严格要求自己，并为社会积极做出贡献。”李昕的父亲李绪敏告诉记者。李昕的母亲沙瑞红表示，家庭永远是儿子的坚强后盾，祝福儿子的军旅生涯更上一层楼。

接过喜报的李昕说：“感谢部队的培养和认可，我会继续努力工作，将有限的青春投入到国防事业中。”自2015年入伍以来，李昕因军事素质过硬、专业能力突出、理论水平较高，先后多次获嘉奖，2023年荣获全军科普讲解大赛二等奖。

2023年以来，福山区退役军人事务局共走访142户立功受奖现役军人家庭，累计发放慰问金共计11.53万元。“下一步，我们将通过各镇街退役军人服务站建立功臣‘荣誉墙’，大力宣传立功受奖现役军人的先进事迹，进一步增强立功受奖军人和军属的荣誉感和自豪感，营造‘一人当兵，全家光荣’的浓厚氛围。”福山区退役军人事务局党组成员、服务中心主任陈韶磊说。



## 遗嘱生效需要满足3个基本条件

本报讯(YMG全媒体记者)1月19日8:00至8:30，鲁东公证处嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间，通过热线电话6251234解答市民关于遗嘱遗产公证方面的提问。

孙先生来电：两位老人去世了一位，剩下的老人糊涂了，之前立了遗嘱，有证明人和录像，但是没有公证过，这个遗嘱现在是否有效？

国内经济科科长姜东祥：合法有效的遗嘱效力是指遗嘱人去世后，遗产应该按照遗嘱进行分配。遗嘱生效需要满足的基本条件是：1.立遗嘱人必须具有立遗嘱能力；2.遗嘱内容必须是立遗嘱人真实意思的表示；3.遗嘱处分的遗产只能是个人合法所有的财产，处分其他财产无效。没有公证的遗嘱符合法定形式和上述条件亦有效。

## 房产未办理产权登记离婚时也能分割

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜)2024年1月12日晚7时，烟台市融媒体中心融媒体普法栏目“律师来啦”按时开播。1小时的直播中，山东鑫士铭律师事务所于立群律师围绕离婚纠纷以案说法、内容详尽，获网友点赞。

于立群律师，北京大学法学学士，山东鑫士铭律师事务所家事与财富管理部资深律师。他执业近20年，曾在北京执业7年，累计办理各类案件千余件，具有丰富的律师从业经验，代理过多起重大疑难案件。近5年来专做家事法律业务，代理了多起离婚纠纷、继承纠纷案件，代为起草了大量的夫妻财产约定、离婚协议、遗嘱等家事法律文书。山东鑫士铭律师事务所成立于1991年4月，是烟台市最早成立的律师事务所之一。早在2008年，鑫士铭即获得法律服务机构的最高殊荣“全国优秀律师事务所”，是烟台首家全国百优律所。

直播开始，于立群律师向网友详细介绍了他代理的一起离婚案件。此案的一个争议焦点是未取得产权登记的经济适用房能否在离婚时分割处理。男方不同意，于立群律师则代表女方向法庭提出，要求依法分割处理涉案房产对应的合同权利义务。此外，因女方在家庭生活中付出较多，他还代表女方向法庭提出了要求男方给予女方2万元经济补偿的请求。最终，法院审理后判决准予双方离婚，双方婚生子由女方抚养，男方从双方分居之日起按其收入20%的标准向女方支付子女抚养费，双方婚内购置的房产对应的合同权利各享有50%，同时各承担合同义务的50%；男方给予女方家务补偿2万元。随后，于立群律师还为网友解答了工伤、继承等问题，网友直呼干货满满。

